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Stretnutie so živým Bohom 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Po príbehoch Ježišovho pokúšania a jeho 
slávneho premenenia nám čítania 
liturgického roka ponúkajú putovanie, ktoré 
nám pomôže hlbšie pochopiť tajomstvo krstu. 
K tomu smeruje aj úryvok dnešného evanjelia 
o stretnutí Ježiša so Samaritánkou, v ktorom 
je nám zjavený dar živej vody. 

Ježiš sa vracia z Judey do Galiley. Mohol by 
putovať údolím Jordánu, ale evanjelista píše, 
že „musel prejsť cez Samáriu“ (Jn 4,4). Toto 
"musel prejsť" nechápme len v geografickom, 
ale aj v teologickom zmysle: Ježiš koná 
z poslušnosti k nebeskému Otcovi. Jeho 
spásonosné pôsobenie sa neobmedzuje len 
na Izrael, ale smeruje k všetkým ľuďom. 
Rozhodol sa, že sa stretne aj so Samaritánmi, 
ktorí boli pre Izraelitov „heretici“ 
a „schizmatici“, po celé stáročia oddelení 
od Židov. Z náboženských dôvodov dospeli až 
k tomu, že neuznávali jeruzalemský chrám 
a vybudovali si svoj vlastný Boží dom na hore 
Gerazim. Ježiš teda búra aj túto bariéru a to je 
aj dôvod, prečo je obviňovaný a urážaný tými, 
ktorí nerozumejú jeho správaniu: 
„Nehovoríme dobre, že si Samaritán 
a posadnutý zlým duchom?“ (Jn 8,48). To by 
sa dalo pochopiť tak, ako keby podľa mienky 
Židov Ježiš prešiel na stranu ich odporcov. 

Ježiš prichádza do Samárie v hodinu, kedy je 
najväčšia horúčava. Posadí sa pri Jakubovej 
studni blízko mesta Sychar – je unavený 
a smädný, ale nemá nič, čím by mohol vodu zo 
studne nabrať. Potom prichádza aj žena 
a Ježiš sa ňu obráti s prosbou, z ktorej 
vyžaruje jeho autorita: „Daj sa mi napiť!“   

Žena je ohromená: „Ako si môžeš ty, Žid, pýtať 
vodu ono mňa, Samaritánky?“ 

Tak sa začína dialóg, v ktorom postupne 
vychádza najavo identita oboch 
rozprávajúcich sa. „Keby si poznala Boží dar 
a vedela, kto je ten, čo ti hovorí: »Daj sa mi 
napiť,« ty by si poprosila jeho a on by ti dal 
živú vodu“, hovorí Ježiš, ktorý dobre vie, že 
existuje oveľa zásadnejší smäd ako ten, ktorý 
sa hasí obyčajnou vodou, a že studňa 
symbolizuje Mojžišov zákon. Tiež vie, že tá 
žena symbolizuje Samáriu v jej náboženskej 
nevere – pokúšala sa totiž zahnať svoj smäd 
nesprávnym spôsobom, keď mala rôznych 
mužov a tak akoby sa napájala rôznymi 
druhmi vody. Ježiš odhaľuje situáciu, v akej sa 
táto žena nachádza, ale nezatracuje ju, 
naopak nabáda ju, aby sa vrátila k živému 
Bohu. Žena na to pristúpi, a tak dostane 
neslýchané zasľúbenie: „Každý, kto pije túto 
vodu, bude znova smädný. Ale kto sa napije 
z vody, ktorú mu ja dám, nebude žízniť 
naveky. A voda, ktorú mu dám, stane sa v ňom 
prameňom vody prúdiacej do večného 
života.“ Tá viditeľná voda je Mojžišov zákon, 
ktorý nemôže zahnať veľký smäd po večnom 
živote, ale ten, kto sa napája vodou, ktorú 
ponúka Ježiš, nachádza v sebe nevyčerpateľný 
zdroj vody – Ducha Svätého, ktorého Ježiš 
vlieva do našich sŕdc! 

Teraz je to teda žena, kto prosí: „Pane, daj 
mi takej vody“ (Jn 4,15). Musí ale urobiť ešte 
jeden krok: uznať, že nie je schopná nadviazať 
skutočné životné spoločenstvo. Mala veľa 
mužov, ale žiadneho manžela. Keď s Ježišom 
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zisťuje, kým v skutočnosti je, tiež spoznáva, 
kto je ten, s kým sa práve rozpráva: zisťuje, že 
Ježiš je prorok a preto sa ho pýta, kde je 
možné klaňať sa živému Bohu. Má to byť 
Jeruzalem, alebo Gerazim? Dostane 
veľkolepú odpoveď: „Ver mi, žena, že 
prichádza hodina, keď sa nebudete klaňať 
Otcovi ani na tomto vrchu ani v Jeruzaleme. 
Vy sa klaniate tomu, čo nepoznáte; my sa 
klaniame tomu, čo poznáme, lebo spása je zo 
Židov. Ale prichádza hodina, ba už je tu, keď 
sa praví ctitelia budú klaňať Otcovi v Duchu 
a pravde.“ To znamená v Duchu Svätom 
a v Ježišovi Kristovi, ktorý je vtelenou 
Pravdou. Miestom kultu už nie je chrám 
z kameňov, ale osoba Ježiša Krista a jeho telo, 
teda pravý chrám Ducha Svätého! Keď sa žena 
 

cíti prijatá, nebojí sa priznať svoj najhlbší 
smäd, túžbu po Mesiášovi, na to jej Ježiš 
povie: „To som ja, čo sa rozprávam s tebou.“ 
Stretnutie s Ježišom ženu premenilo na nové 
stvorenie a urobilo ju schopnou stať sa 
svedkyňou a tiež evanjelizátorkou. Rýchlo 
beží do mesta, aby tu všetkým zvestovala, že 
sa stretla s Mesiášom, ktorý je prameňom 
každého obdarovania. 

To isté platí aj pre nás, ktorí sme v krste 
prijali Ducha Svätého a označenie kresťan. Aj 
nás Pán volá, aby sme v srdci rozpoznali 
žblnkajúci prameň Ducha – odpustenie 
hriechov. Tento veľkolepý dar z nás robí 
Ježišových priateľov a tiež jeho svedkov pred 
tvárou ostatných ľudí. 

 

OZNAMY – NAD JAZEROM:  

✓ Milodary: z krstu rod. Hockicková 50 €, bohuznáma 60 €. Pán Boh zaplať! 

✓ Na budúcu nedeľu 15.3. bude zbierka na pomoc ľuďom na Ukrajine a zmiernenie ich 
utrpenia. Vopred P. Boh zaplať. 

✓ Spovedáme pred sv. omšami ráno a večer, vo štvrtok do 20.00 hod. 
✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 
✓ Krížové cesty v pôstnom období sú v piatok o 17.15 hod. a v nedeľu o 15.00 hod.  
✓ Farská charita prosí o pomoc pri pečení suchých koláčikov pre osamelých seniorov. 

Koláčiky môžete priniesť v pondelok 16. 3. a v utorok 17. 3. od 15.30 do 17.00 do farskej 
kancelárie. Vopred Pán Boh zaplať! 

✓ Tradičný misijný trh vo farnosti bude 28.3. – 29.3. Môžete prispieť vlastnými produktami 
s veľkonočnou tematikou, ktoré prineste do 27.3. do sakristie. Financie budú použité na 
misijné projekty doma i vo svete.  

OZNAMY – V. OPÁTSKE:   

✓ Úmysly sv. omší na apríl na V. Opátskom budeme zapisovať v stredu 11. 3. po sv. omši. 
Prednosť majú výročné (rok po smrti za zosnulých) a okrúhle jubileá živých, ktoré môžete 
prísť nahlásiť vopred. 

✓ Krížové cesty v pôstnom období sú v piatok o 17.15 hod. a v nedeľu o 15.00 hod. 
 
 
 
 
 
 
 

POZÝVAME NA LETNÝ TÁBOR „Po stopách sv. Františka“ 
 

V termíne 1. – 5. 7. 2026, Floriho chata – Mníchovský potok (Bardejov) 
Vyplnenú prihlášku je potrebné odovzdať vo farskej kancelárii po-pia (15:30 – 17:00) spolu so 
zálohou 75,- €. Prihlášky si môžete vyzdvihnúť v sakristii, vo farskej kancelárii alebo si ich 
stiahnuť z farskej webovej stránky.  
 
 
 



Farská charita mala stretnutie 27. februára 2026 

Dňa 27.2. sa stretli dobrovoľníci Farskej 
charity. Po spoločnej modlitbe predseda 
R. Rychnavský privítal zástupkyňu 
Arcidiecéznej charity (ADCH) p. Michaelu 
Nemcovú, nášho p. farára a ostatných 
prítomných. S radosťou sme privítali aj dve 
nové členky z našej farnosti, ochotné prispieť 
svojou pomocou tam, kde je to potrebné. 

Rozprávali sme o tom, komu a v akom 
rozsahu je aktuálne poskytovaná pomoc. 
Od posledného stretnutia do našej evidencie 
pribudli ďalší odkázaní seniori. Ide hlavne 
o sprevádzanie k lekárovi, výber liekov 
z lekárne, pomoc s uprataním domácnosti, ale 
aj rozhovory, spoločné čítanie a modlitba. 
K tomu potrebujeme aj materiálne vybavenie,  

 

preto p. Nemcová prisľúbila pomoc ADCH 
v podobe menších elektrických spotrebičov, 
ktoré v niektorých domácnostiach chýbajú. 

V našej farnosti je už zvykom obdarovať 
našich seniorov pred Veľkou nocou krabičkou 
s drobným trvanlivým pečivom. Chceli by sme 
v tomto dobrom zvyku pokračovať aj v tomto 
roku. Chceme poprosiť ochotné gazdinky 
z našej farnosti o pomoc. Ak ste ochotné 
obetovať svoj čas a energiu a prispieť svojím 
(trvanlivým, suchým) koláčikom, môžete ho 
priniesť do farskej kancelárie v dňoch 16.3. a 
17.3. Za vašu ochotu vopred Pán Boh zaplať. 

Nech je nám všetkým členom našej farnosti 
toto pôstne obdobie milostivým časom 
pokánia a duchovného rastu. 

 

–––––––––– 

Boli sme tiež informovaní o pripravovaných akciách: 
- duchovná obnova pre členov / dobrovoľníkov farských charít v Košiciach; 
- Národná konferencia farských charít „Farské charity v kontexte synodality“,  

ktorá sa uskutoční 14. apríla 2026 na Spišskej Kapitule. 
 
 
 
 
 
 

Brigáda – upratovanie kaplnky a kostola 
V pondelok 9.3. má byť dokončená výmena dverí v kaplnke, vo štvrtok 12.3. chceme 
upratať kaplnku po stavebných prácach a prosím ochotné ženy, aby prišli o 10.00 hod. 

Celý kostol pred Veľkou nocou, hlavne dvere a okná, budeme upratovať v sobotu 14. 3., 
prosíme ochotné ženy (aj mladšie), aby si rezervovali čas a prišli od 9.00 hod. na brigádu, 
prineste si prosím vedierko a sťahovák na okná, čistiace prostriedky máme. 

 
 
 
 
 
 

Teologická fakulta KU pripravuje nové profesijne orientované št. programy 
 

– vychovávateľ a pedagogický asistent – uplatnenie: školy a šk. zariadenia, 
voľnočasové centrá; 

– aplikovaná sociálna práca a intervencia – uplatnenie: terénna soc. práca, 
asistencia klientom, profesionálna intervencia, sprevádzanie a poradentstvo; 

– pastoračné sprevádzanie a biblická animácia – uplatnenie: cirkevné inštitúcie, 
komunitná pastorácia, osobný rozvoj; 

Uvedené programy ponúkajú: viac praxe, menej teórie; od školy priamo k práci; mentoring 
odborníkov z praxe; silná orientácia na pracovné role; individuálny prístup k študentom. 
Programy sú v akreditačnom procese, predpokladaný začiatok štúdia v akademickom roku 
2026 / 2027. Prihlášky do augusta 2026. 
www.tf.ku.sk 
 
 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

sobota 
14. 3. 18.00 Tomčík P., Jakubov J. Cholujová G. Kacviská M. Cholujová G. 

nedeľa 

15. 3. 

7.00 Oros Š., Pajdič M., Gburik J. Kicová A. burik J. Kicová A. 

9.00 Ragan F., Matej J., Fabík V. Meringer J. Halušková M. Meringer J. 

11.00 Hrebeňár M.,Čepek M. ml., Čepek M. Hrebeňárová T. Hrebeňár M. Hrebeňárová T. 

18.00 Halková I., Jakubov J. Zubrická M. Halková I. Zubrická M. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3. PÔSTNY TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
9. 3. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Alexander 

18.00 
ZaBP Anna a František (50. výr. manž.),  
za rod. Hrabovčáková, Loziňáková 

utorok 
10. 3. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Margita 

18.00 ZaBP Alexander (80) 

streda 
11. 3. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Regina (75) 

18.00 ZaBP Jaroslav (50) 

V. Opátske 18.00 + Terézia 

štvrtok 
12. 3. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Terézia (50) 

18.00 + Jolana, Tibor, Sára 

piatok 
13. 3. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Pavol, za + rod. Halušková 

18.00 + Emil (výr.) 

V. Opátske 18.00 za + rod. Renerová, Svetláková 

sobota 
14. 3. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Štefan, Dušan, Helena, Ján, Mária 

18.00 ZaBP Katarína (50) 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 + Michal, Anna, rod. Bučková 

nedeľa 
15. 3. 

4. PÔSTNA  
NEDEĽA 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Katarína (50) s rod. 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 + Margita (výr.), Štefan 

V. Opátske 9.00 + Nina (výr.) 


